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Einladung zur Gemeinderatssitzung
Am Dienstag, 23. Februar 2021 um 19:30 Uhr findet in der Augst-
berghalle Steinhilben (Albstraße 5, 72818 Trochtelfingen-Stein-
hilben) eine öffentliche Gemeinderatssitzung statt. Hierzu laden
wir die Bevölkerung recht herzlich ein.

Tagesordnung:
1. Bekanntgaben 
2. Beratung und Beschlussfassung über den Haushaltsplan der

Stadt Trochtelfingen für das Jahr 2021
3. Beratung und Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan

des Eigenbetriebs Wasserversorgung für das Jahr 2021
4. Beratung und Beschlussfassung über einen Wasserlieferver-

trag für das Gebiet der Haid
5. Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe der Fachrau-

mausstattung (Naturwissenschaften) für die Werdenberg-
schule

6. Beratung und Beschlussfassung über Vereinszuschüsse
7. Beratung und Beschlussfassung über den Bebauungsplan

„Wohnmobilstellplätze“ - Satzungsbeschluss
8. Verschiedenes, Wünsche, Anträge

Vor Beginn der Sitzung können zwischen 19:00-19.30 Uhr Pro-
tokolle eingesehen werden.

Das Ende des Lockdowns kommt in Sichtweite, 
die Schulen und Kitas öffnen am 22. Februar wieder

Über die Vorgehensweise zur Impf-Terminplanung haben wir die-
ser Ausgabe des Amtsblattes einen separaten Info-Bogen beige-
fügt. In diesem Format versuchen die Gesundheitsämter der
Bundesländer die Fülle der vordringlichen Fragen umfassend zu
beantworten. Wir empfehlen dieses Merkblatt allen Gemeinde-
mitgliedern. Bis zur Impfung für die meisten von uns hilft jedoch
momentan nur abwarten, bis zum Monatswechsel die verspro-
chenen Millionen an Impfportionen eintreffen und dann – end-
lich – zügig verarbeitet werden können. 
Für diejenigen Bürger, die mit den Anmeldungs-Formalitäten
nicht problemlos klarkommen, plant die Gemeindeverwaltung
Trochtelfingen die fachgerechte Unterstützung über das Bürger-
büro in der Marktstraße. Hierhin sollten sich vor allem diejenigen
Bürger wenden, die zur Gruppe 1 oder 2 gehören, also über 80
Jahre alt, im Privathaushalt lebend, oder gesundheitlich entspre-
chend einer Risikogruppe angehören. 
Wir planen, mit Hilfe der Internet-Termin-Vergabe die Bürger zu
unterstützen, die auf Grund einer sehr häufigen Wahlwiederho-
lung  unter der Impf-Anmeldungs-Hotline 116 117 auf eine direkte

Terminabsprache zugreifen möchten. Wir wollen hier nicht zu viel
versprechen: Bevor die Termine gesetzt werden können, müssen
die Impfportionen ans Impfzentrum beim Reutlinger Stadion ge-
liefert sein. Aber dann kann hoffentlich alles ganz schnell gehen,
jedenfalls würde uns das sehr freuen. 
Die Gruppe 2 der Impfkandidaten wurde von der Definition her
überarbeitet. Sie umfasst weiterhin die über-70-Jährigen, dazu
kommen nun alle diejenigen Kandidaten, die über eine definierte
Vorschädigung verfügen. Dazu gehören die Menschen mit
schwerem Diabetes oder mit chronischen Leber- Nieren- oder
Lungenerkrankungen, dazu bestimmte Krebs-Patienten, aber
auch besonders adipöse Personen. Auch Depressive sowie Psy-
chose-Patienten gehören nun zur Gruppe 2. Des Weiteren wer-
den auch Pflege- und Ordnungspersonal zur Gruppe 2 gezählt,
darunter Polizei- und Ordnungskräfte. Für alle Fälle in der
Gruppe 2 gilt die Alterstrennung, wonach die unter 65-Jährigen
mit AstraZeneca geimpft werden, die älteren mit den Impfstoffen
von BioNTech und Moderna. 
Die Gruppe 3 mit erhöhter Priorität betrifft nach wie vor die über
60-Jährigen, dazu die Menschen in relevanten Berufen, etwa
Lehrer und Erzieherinnen, Paketboten, Angestellte aus dem Ein-
zelhandel, dazu Asthmatiker, weitere Krebspatienten oder Herz-
kranke. 
Neu für Gruppe 2 und 3 ist die Regelung, wonach Pflegebedürf-
tige im privaten Haushalt sowie Schwangere nunmehr zwei Kon-
taktpersonen benennen dürfen, die zu ihrer persönlichen Unter-
stützung benötigt werden und deshalb bevorzugt geimpft werden
sollen. Diese Regelung sollte in Trochtelfingen gerade auch für
die Nachbarschaftshilfe gezielt eingesetzt werden Deren Mitglie-
der könnten sonst möglicherweise durch das existierende Raster
der Impf-Bevorzugung fallen. 

Die Lage im Landkreis Reutlingen und auf der Alb
Die Tendenz zeigt eine positive Entwicklung: Die Reproduktions-
zahl beziehungsweise der 7-Tages-R-Wert wird vom Robert
Koch-Institut für Baden-Württemberg mit R 0,86 angegeben. Sie
kennzeichnet die Anzahl der Personen, die im Durchschnitt von
einer infizierten Person angesteckt werden. Werte unter 1,0 wei-
sen auf zunehmende Entspannung. Langsamer geht der Ab-
schwung bei der Auslastung der Krankenbetten in den Intensiv-
stationen: Sie sind derzeit immer noch zu mehr als 80 Prozent
ausgelastet. Auf Grund der Tatsache, dass im Landkreis Reutlin-
gen von insgesamt 161 aktiven Fällen, fünf Fälle den neu aufge-
tretenen Mutation der britischen Virus-Variante betreffen, zeigt,
dass wir weiterhin mit Vorsicht und Respekt in dieser Zeit mitein-
ander umgehen müssen. 
Die sogenannte 7-Tage-Inzidenz dient als Messzahl für die früh-
zeitig Bewertung des Infektionsgeschehens, um rechtzeitig ent-
sprechende Kontrollmaßnahmen festzulegen. Sie entspricht der
Anzahl der in den letzten sieben Tagen neu gemeldeten Fälle je-
weils umgerechnet auf 100.000 Einwohner und liegt für Baden-
Württemberg aktuell im Durchschnitt bei dem Wert 46,8 und da-
mit um über 13 Punkte niedriger als noch vor einer Woche: Der
Lockdown zeigt Wirkung, und zwar im positiven Sinn. Respekt
fordert weiterhin der Umgang mit den gefährlichen Virus-Mutati-



onsfällen. Deren Wechselwirkung mit den vorhandenen Impfstof-
fen wird derzeit noch untersucht. Wir wissen derzeit nicht genau,
ob die existierenden Impfstoffe auch für die Virus-Mutationen so
eingestellt werden können, dass die weitere Ausbreitung erfolg-
reich eingedämmt werden kann – oder ob neue Impfstoffe not-
wendig werden. 
Zur Erinnerung: Eingangs der Adventszeit lag die 7-Tage-Inzidenz
im Kreis Reutlingen über dem Wert von 240. Die Folge waren
weitgehend besetzte Klinikzimmer und enorm hohe Arbeitslast für
sämtliche Betreuer und Pfleger über den Jahreswechsel. Umge-
kehrt deutet der aktuelle Stand von 30,0 für die 7-Tages-Inzidenz
in Reutlingen auf zunehmende Entspannung der Infektionslage. 
Wenn jetzt keine neue Fehlerkette über ungewollt auftretende Infek-
tionsherde auftritt, dann sind die Werte ein Vorzeichen dafür, dass
sich die Lage bald weiter entspannen könnte. Zehn Landkreise in
Baden-Württemberg, darunter Freiburg, Sigmaringen, Stuttgart und
Tübingen haben bereits Inzidenz-Werte unter 35 erreicht. Das ist
noch kein Grund zum Jubeln, doch immerhin der klare Hinweis dar-
auf, dass die Lockdown-Strategie bei allen ihren ungeliebten Nach-
teilen auch irgendwie zum gewünschten Ergebnis führt. 
Die Kitas und Grundschulen bleiben bis 22. Februar geschlos-
sen, von den Regelungen für die Notbetreuung einmal abgese-
hen. Weitere Details zum folgenden Wechsel-Unterricht und zur
Notfallbetreuung teilt die Werdenberg-Schule tagesaktuell auf
ihrer Homepage mit. 

Die Entwicklung der Corona-Fallzahlen weist auch für Troch-
telfingen auf die entscheidende Verbesserung der Lage. Die
Zahlen für die Genesenen steigen schneller als die der
Neuinfektionen. 
Informationen zur Teststrategie
Es gibt seit Neuestem in Reutlingen ein Testzentrum für Corona-
Schnelltests, das in der Stadthalle unter Leitung der Feuerwehr-
Fachabteilung betrieben wird. Nachdem Impfbetrieb mangels
ausreichender Impfstoff-Versorgung immer noch nicht so richtig in
die Gänge kommt, ist die Teststrategie nach wie vor ein wichti-
ges Instrument, um Erkenntnisse zum Infektionsgeschehen zu
sammeln: Wer die Oma besuch oder von einer Geschäftsreise
zurückkehrt, ist mit einem Testergebnis gut beraten, wie er in sich
in seiner Situation weiter verhalten sollte. Die Teststelle in der
Stadthalle öffnet für die nächsten Wochen jeweils dienstags und
freitags von 15 bis 18 Uhr, zusätzlich samstags von 10 bis 14 Uhr. 
Reutlingens Bürgermeister Thomas Keck unterstreicht die Tatsa-
che, dass das Testzentrum nicht nur den Reutlinger Bürgern of-
fensteht, sondern ebenfalls allen Interessenten aus den
Nachbargemeinden. 
Die Schnelltests sind grundsätzlich kostenlos, allerdings steht
eine Spendenkasse parat, um den vielen freiwilligen Helfern im
Impfzentrum zumindest die Kaffeekasse angemessen zu füllen.
Das Ergebnis des Tests steht nach rund 15 Minuten zur Verfü-
gung, die der Testkandidat im geheizten Warteberich abwarten
kann. Sollte ein positives Testergebnis vorliegen, so folgt umge-
hend ein weiterer PCR-Test im Testzentrum an der Kreuzeiche,
der vom Gesundheitsamt geplant und überwacht wird, zusam-
men mit der Verfügung des Patienten zur Quarantäne. 
Bevor Sie versuchen, weitere Verfahrensschritte mit Gemeinde,
Impfzentrum oder Hausarzt zu klären, ist das Informationsblatt in
dieser Ausgabe des Amtsblattes von Interesse. Das Bürgerbüro
neben dem Seiteneingang zum Rathaus in der Marktstraße hält
weitere Exemplare für Freundeskreis und Familie verfügbar. 

Wir werden in den nächsten Wochen weiter zum Thema Corona,
Teststrategie und Impftermin informieren, sobald hier neue Sach-
verhalte vorliegen.

Öffentliche Verbandsversammlung 
des Abwasserzweckverbandes „Oberes Laucherttal“

Am Dienstag, den 02. März 2021, findet um 17.00 Uhr eine öf-
fentliche Verbandsversammlung in der Stadthalle Burladingen,
Albstraße 15 in Burladingen statt. 
Tagesordnung:
1. Mitteilungen
2. Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2021
3. Wahl des Verbandsvorsitzenden
4. Verschiedenes
17.02.2021 
gez.
Christoph Niesler
Stellv. Verbandsvorsitzender

Umfangreiche Wartungsarbeiten an der Sicherungstechnik
Frühzug ab Münsingen um 6:24 Uhr und Abendzug ab

Schelklingen um 18:40 Uhr nicht betroffen!
Die Erms-Neckar-Bahn AG (ENAG) als Betreiberin der Schie-
neninfrastruktur führt von Mittwoch, 17. Februar 2021 bis ein-
schließlich Freitag, 19. Februar 2021 umfangreiche System-
Wartungsarbeiten an der Sicherungstechnik der Bahnstrecke
durch. Gleichzeitig wird das Zeitfenster auch für die Durchfüh-
rung notwendiger Vegetationsmaßnahmen genutzt.  
Aus diesem Grund muss der Streckenabschnitt zwischen Eng-
stingen und Schelklingen an diesen drei Tagen im Zeitraum von
7:00 Uhr bis 18:30 Uhr für den kompletten Zugverkehr gesperrt
werden. 
Die gute Nachricht ist in diesem Zusammenhang, dass der 
Frühzug 88200 von Münsingen (ab 6:24 Uhr) nach Ulm Hbf (an
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Corona-Fallzahlen für die Stadt Trochtelfingen
Corona-Fallzahlen für die Stadt Trochtelfingen
Bestätigte Infektionsfälle 231 (+3*), aktiv: 6 (-4) 
Verstorbene** 7 (+/-0)
Genesene*** 220 (+9*)
* Änderung Landkreis und Gemeinde 

vom 16. 2. 2021 gegenüber 8.2. 2021.
** verstorben mit und an SARS-CoV-2; Stand 16.2. 2021 
*** Schätzwert (Stand 16. 2. 2021)
Quellen: Landesgesundheitsamt Baden-Württemberg und
LRA RT, Gesundheitsamt Reutlingen

Diese Änderungen gelten seit 15. Februar 2021 zur
Corona-Verordnung in Baden-Württemberg
• Kitas und Schulen bleiben bis zum 21. Februar 2021 ge-

schlossen.
• Grundschulen sollen ab dem 22. Februar im Wechselun-

terreicht starten. Die Präsenzpflicht bleibt aber weiterhin
ausgesetzt. Kinder, die nicht am Präsenzunterricht teil-
nehmen, bekommen von der Schule Lernmaterialen für
den Heimunterricht.

• Kitas und Kinderbetreuung sollen ab dem 22. Februar
in den Regelbetrieb unter Pandemiebedingungen starten.

• Weiterführende Schulen bleiben zunächst bis zum 
7. März im Fernunterricht.

• Die Notbetreuung bis zur Klassenstufe 7 und für alle
Klassenstufen der Sonderpädagogischen Bildungs- und
Beratungszentren wird weiterhin angeboten.

• Friseurbetriebe sollen ab 1. März wieder öffnen können,
sofern es das Infektionsgeschehen zulässt. Vorausset-
zung ist eine vorherige Anmeldung und Reservierung
der Kund*innen innerhalb eines Zeitfensters.
Kund*innen und Angestellte müssen medizinische oder
FFP2-Masken tragen.

• Bei erlaubten körpernahen Dienstleistungen wie medizi-
nischer Fußpflege muss eine FFP2-Maske getragen
werden.

• Bei Angeboten zur beruflichen Bildung im Bereich der
gewerblichen Wirtschaft muss eine FFP2-Maske getra-
gen werden.

• Prüfungsvorbereitung im Rahmen der Berufsausbildung
ist im Präsenzbetrieb möglich. Das gilt sowohl für bevor-
stehende Zwischen- als auch für Abschlussprüfungen. 

• Personal in Pflegeeinrichtungen und Krankenhäusern,
das keinen Kontakt zu Bewohner*innen oder
Patient*innen hat, ist von der FFP2-/KN95-/N95-Masken-
pflicht ausgenommen.

Weitere Bekanntmachungen



7:36 Uhr) davon ebenso wenig betroffen ist wie der Abendzug
88207 von Schelklingen (ab 18:40 Uhr) nach Münsingen (an
19:20 Uhr). Diese beiden Züge verkehren planmäßig!
Alle übrigen Züge zwischen Schelklingen – Münsingen – Eng-
stingen werden durch zeitgleich verkehrende Busse des Schie-
nenersatzverkehrs (SEV) ersetzt. Selbstverständlich haben
sämtliche Bahnfahrscheine auch in den Bussen des Ersatzver-
kehrs Gültigkeit. 
Nicht betroffen von den Einschränkungen sind die Streckenab-
schnitte zwischen Engstingen und Gammertingen sowie zwischen 
Ulm Hbf und Schelklingen.
Für die mit der Streckensperrung verbundenen Unannehmlich-
keiten bittet die Schwäbische Alb-Bahn ihre Fahrgäste um Ver-
ständnis.  
Die Ersatzfahrpläne sind im Detail auch unter www.alb-bahn.com
abrufbar.
Für weitere Auskünfte stehen die Mitarbeiterinnen und Mitarbei-
ter der SAB über das kostenlose Kundentelefon unter der Ruf-
nummer 0800 444 7673 gerne zur Verfügung!

Ihre Schwäbische Alb-Bahn 
Schwäbische Alb-Bahn GmbH, Bahnhofstraße 8, 72525 Mün-
singen, Bernd Lutz, Stabsstelle Qualität und Kommunikation     

Das Bürgerauto „TroMobil“ fährt für Sie in Trochtelfingen!
Die Fahrgäste sind aufgefordert einen Mund-Nasen-Schutz
bereits beim Einsteigen zu tragen. Auch unsere Fahrer ge-
hören der Risikogruppe an und wir sind dankbar, dass sie
diese ehrenamtliche Aufgabe des Fahrens für unsere Bürger
übernehmen. Deshalb bitten wir darum, das TroMobil nicht
anzufordern bzw. zu benutzen, wenn Sie sich krank fühlen,
Schnupfen oder Husten haben. Für Ihr Verständnis bedan-
ken wir uns im Voraus.
Fahrzeiten: Dienstag und Freitag ab 8.30-17:00 Uhr
Anmeldung: Montag- und Donnerstagvormittag von 9.00-11.00 Uhr
Tel. 07124/48-23
Welche Strecken fährt das Bürgerauto „TroMobil“?
Am Dienstag und Freitag innerhalb des gesamten Stadtgebiets
Trochtelfingen, einschließlich den Stadtteilen
Was müssen Sie tun?
Sofern Sie an einem Dienstag oder Freitag von ehrenamtlichen
Fahrern gefahren werden wollen, müssen Sie sich am Vortag 
zwischen 9:00 Uhr und 11:00 Uhr unter der Telefon-Nummer
07124/4823 anmelden, damit eine Einteilung der Fahrten erfol-
gen kann. Sollte der Anrufbeantworter anspringen, hinterlassen
Sie bitte auch Ihre Telefonnummer, wir rufen Sie dann umgehend
zurück.
Hilfe:
Wir suchen noch einen weiteren Disponenten, der vor allem un-
seren bisherigen Disponenten unterstützt, bzw. diesen vertritt. Die
Zeiten des Einsatzes sind derzeit Montags- und Donnerstags-
vormittags von 9:00 Uhr bis 11:30 Uhr. Sie können sich auch un-
verbindlich unter Tel. 4830 melden.
Ehrenamtlich – Kostenlos (Spende willkommen) – Abholung zu
Hause

Öffnungszeiten der Grüngutsammelstelle 
In der Zeit von Dezember 2020 bis einschließlich 28. Feb-

ruar 2021 ist die Grüngutsammelstelle geschlossen. 

Vollsperrung der K 6742 zwischen Pfronstetten-Geisingen
und Pfronstetten-Huldstetten

Ab Mittwoch, 17. Februar ist die Kreisstraße zwischen den beiden
Teilgemeinden von Pfronstetten für den Verkehr vollgesperrt. Die
Sperrung dauert voraussichtlich bis Donnerstagnachmittag, 18.
Februar. Grund für die Vollsperrung sind notwendige Baumfäll-
arbeiten am Ortseingang von Geisingen für den später im Jahr
stattfindenden Ausbau der K 6742. Im Zuge des Ausbaus der
Kreisstraße wird auch ein parallel verlaufender Geh- und Rad-
weg neu angelegt.
Der Verkehr wird während den Baumfällarbeiten von Geisingen
über die L 253 und B 312 nach Huldstetten umgeleitet.
Das Landratsamt Reutlingen bittet die Verkehrsteilnehmer um
Verständnis, dass Behinderungen und Erschwernisse während
der Bauzeit nicht ausgeschlossen werden können. Informationen
zu den Sperrungen und zur Umleitung können im Baustellenin-
formationssystem (BIS) des Landes Baden-Württemberg unter
www.verkehrsinfo-bw.de/Baustellen abgerufen werden.
Verteiler: Lokale Medien, Gemeindeboten

ASYLCAFE TROCHTELFINGEN
Das Asylcafé findet derzeit nicht statt.

HANDARBEITSTREFF „PATCHWORLD“ TROCHTELFINGEN
Der Handarbeitstreff findet derzeit nicht statt.

Diakonieverband Reutlingen 
Anlaufstelle für Flüchtlinge im Büro Rat & Tat
Im Projekt Rat & Tat, des Diakonieverbandes ist auch eine Bera-
tungsstelle für Geflüchtete integriert. Hier bekommen Geflüchtete
und Asylbewerber Beratung, Information und Unterstützung, um
sich besser in Deutschland zurechtzufinden. In der Regel findet
immer donnerstags von 10:00 bis 11:00 Uhr eine Sprechstunde in
der Bücherei in der Marktstraße 23 in Trochtelfingen statt. Ihre
Ansprechpartnerin ist Dorothea Durben-Brabender. Ein Termin
kann vereinbart werden unter 01525 6186255 oder per Mail:
dorothea.durben-brabender@kirche-reutlingen.de.

Werdenberg-Schule Trochtelfingen 
Werdenbergschule bleibt auch während der Pandemiephase
innovativ
Digitale Berufsinformationsmesse am 25.03.2021 (je nach Pan-
demielage als Ersatztermin evtl. am 06.05.2021) an der Werden-
bergschule: Die digitale Transformation betrifft alle Wirtschafts-
und Lebensbereiche. Um Schülerinnen und Schüler auf die Welt
von morgen vorzubereiten, sind Schulen aufgefordert, eine früh-
zeitige Auseinandersetzung mit den Chancen dieser Entwicklung
zu ermöglichen. Die Zusammenarbeit mit Unternehmen und Ein-
richtungen kann hier eine fruchtbare Rolle spielen. Mit dem An-
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Abfallbeseitigung

Landratsamt Reutlingen

AAbbffaall ll tt iipppp  ddeerr   WWoocchhee
Abfalltipp der Woche
Die Papiertonne wird wie folgt geleert: 
Mittwoch, 24.02.2021 in Trochtelfingen und Haid
Der Gelbe Sack wird wie folgt geholt: 
Donnerstag, 25.02.20218 Hausen, Mägerkingen, 
Steinhilben und Wilsingen

Asylkreis

Schulen

Danke dafür: Die Stadtverwaltung bedankt sich bei allen Nar-
ren und Vereinen für die ruhige und besonnene Abwicklung
von „#Fasnetdahoim“. Es war und blieb ruhig im Städtle, und
das gibt uns allen die Hoffnung auf eine möglichst rasche
Rückkehr ins normale Leben. #schreiau funktioniert auch di-
gital, wenn man solche Narren hat. Auf nächstes Jahr, dann
hoffentlich wieder mit allem Trara. Die Stadtverwaltung



gebot der digitalen JOB CHALLENGE 20Punkt21 will die Wer-
denbergschule für die Schüler und Schülerinnen einen Anreiz set-
zen, das Potenzial der Digitalisierung zu nutzen und um die
Zusammenarbeit von der Werdenbergschule und Ihrem Unter-
nehmen zu stärken. Zugleich soll dabei die berufliche Orientie-
rung auf neuen Wegen gestärkt werden. Dazu wird auf der
Homepage der Werdenbergschule ein Seitenbereich mit JOB
CHALLLENGE 20Punkt21 aufgebaut, in welchem sich die Part-
nerunternehmen bzw. Einrichtungen mit einem Imagefilm
und/oder mit einem Vorstellungsvideo der angebotenen Ausbil-
dungsberufe präsentieren können. Die Job Challenge 20Punkt21
ist in das Berufsorientierungskonzept der Werdenbergschule ein-
gebunden, in welchem sich die Schüler und Schülerinnen mit
Ihren zukünftigen Berufswünschen auseinandersetzen. Die JOB
Challenge wird somit während dem Unterricht entsprechend vor-
und nachbereitet. Dafür wurde die Werdenbergschule wieder ein-
mal mit dem BORIS Zertifikat ausgezeichnet. Des Weiteren wur-
den der Schule aktuell auch wieder die Zertifikate für sehr gute
digitale Bildung und MINT Aktivitäten übereicht (Mathematik – 
Informatik – Naturwissenschaften – Technik). Für interessierte
Firmen besteht noch die Möglichkeit zur Teilnahme, da von den
20 möglichen Plätzen noch 2 frei sind. 
Bei Interesse bitte einfach eine kurze Mail mit dem Betreff: JOB
CHALLENGE 20PUNKT21 an die poststelle@04138769.schule.
bwl.de senden. 
Digitaler Informationsabend der Werdenbergschule
Die geplanten Informationsveranstaltungen der Werdenberg-
schule für die Eltern der Viertklässler können aufgrund der Pan-
demielage nicht wie in den letzten Jahren in Präsenz stattfinden.
Die Werdenbergschule hat daher virtuelle Angebote definiert. Die
entsprechenden Links sind ab sofort auf unserer Homepage
www.werdenbergschule.de zu finden – insbesondere unsere di-
gitale Informationsmappe. Ein digitaler Schnuppertag findet am
Dienstag, 23.02.2021 um 14.00 Uhr statt. Der Einwahllink wird
auf unserer Homepage unter dem Termin veröffentlicht. Ebenso
sind Online Sprechstunden mit der Schulleitung zu gezielten Er-
kundigungen und Rückfragen zur Werdenbergschule an folgen-
den Terminen (die Einwahllinks werden auf unserer Homepage
unter dem jeweiligen Termin veröffentlicht) geplant. Diese finden
am Donnerstag, 25.02.2021 um 17.00 Uhr und 19.00 Uhr statt. 
Wir hoffen, dass wir Ihren Kindern und Ihnen auf diesem Wege
wichtige Entscheidungshilfen mit an die Hand geben können.
WERDENBERSCHULE: WIR VERSPRECHEN NICHTS – KÖN-
NEN ABER GANZ VIEL HALTEN!
Bleiben Sie GESUND und POSITIV. 
Bleiben Sie GELASSEN und VERZEIHEN Sie FEHLER. 
Halten Sie sich an die REGELN und VORGABEN. 
Seien Sie SOLIDARISCH und SOZIAL. 
Passen Sie auf die KRANKEN und ÄLTEREN auf. 
Behalten Sie Ihren HUMOR und Ihre ZUVERSICHT. 

Der Badebetrieb bleibt bis auf Weiteres eingestellt. 

Die Bücherei bleibt bis auf Weiteres
geschlossen.

Haus im Grafental
Wir sind auf der Suche nach ehrenamtlichen Mitarbeiter/innen.
Ob Sie kontinuierlich, stundenweise, oder im festen Rhythmus
tätig werden möchten, sind Sie uns mit Ihren Möglichkeiten und
Ideen herzlich willkommen.
Sie erreichen uns telefonisch unter: 07124-933820

Projekt Rat & Tat Trochtelfingen – Westalb
In der Regel ist das Büro mittwochs besetzt, die Sprechzeiten an
diesem Tag sind von 10:00 – 12:00 Uhr und von 14:00 – 16:00
Uhr. Ihre Ansprechpartnerin ist die Sozialpädagogin Christine
Kuhnle. Ein Termin kann vereinbart werden unter 0174 9960852
oder per Mail: christine.kuhnle@diakonie-reutlingen.de.

Herzlichen Glückwunsch
Frau Hildegard Pfannstiel am 24.02. zum 80. Geburtstag

Wir gratulieren herzlich
Frau Martha Maria Lorch am 22.02.2021 zum 85. Geburtstag
Frau Hedwig Elfriede Möck am 25.02.2021 zum 80. Geburtstag
Herrn Franz Josef Denzler am 25.02.2021 zum 70. Geburtstag

Beantragung Wahlschein mit Briefwahlunterlagen
Die Bürger von Steinhilben können die Anträge auf Erteilung
eines Wahlscheins mit Briefwahlunterlagen in den Briefkasten der
Ortschaftsverwaltung Steinhilben werfen, da diese Unterlagen di-
rekt in Steinhilben ausgedruckt werden.

Altersjubilare
Unsere herzlichsten Glück- und Segenswünsche gelten:
Frau Maria Gulde zum 80. Geburtstag am 20.02.2021

Alwin Ott, Ortsvorsteher

Grundschule Steinhilben
Anmeldung der neuen Erstklässler
An der Grundschule Steinhilben findet der Termin für die Schul-
anmeldung der neuen Erstklässler am
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Soziales

Nachbarschaftshilfe
Wir suchen Verstärkung!!!

Die Nachbarschaftshilfe Trochtelfingen ist
eine ehrenamtlich organisierte Einrichtung

für die Gesamtstadt Trochtelfingen. Erfreulicherweise wird
unsere Hilfe immer mehr in Anspruch genommen, und
manchmal fehlen uns leider genügend Helfer/innen. 
Wir suchen daher

ehrenamtliche Nachbarschaftshelferinnen und 
Nachbarschaftshelfer

zur Verstärkung unseres Teams. Sie haben Freude am Um-
gang mit Menschen und sind gerne für andere da? Dann sind
Sie bei uns richtig! Der Dienst wird mit einer Aufwandsent-
schädigung entlohnt. Über Ihr Interesse würde ich mich sehr
freuen. Auch unverbindliche Fragen sind jederzeit willkom-
men. G. Rist, Telefon 07124/1557

Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V.
AMBULANTER HOSPIZDIENST REUTLINGER ALB

Mobil: 0170-5925146

Wohnberatung – Selbstbestimmtes Wohnen
Perspektiven für das höhere Lebensalter

Kostenfreie Beratung vor Ort
Herr H. Menkel – Telefon: 07124/4423

Geburtstage

Stadtteil Mägerkingen

Stadtteil Steinhilben



Montag, 22. Februar 2021
persönlich und vor Ort statt.
Den Eltern wurde von uns bereits schriftlich eine genaue Uhrzeit
für die Anmeldung mitgeteilt. Wir bitten Sie, die Geburtsurkunde
oder das Familienstammbuch und den Impfpass mitzubringen.
Ebenso die von Ihnen vorab ausgefüllten Unterlagen, die Sie von
uns bereits erhalten haben.
Aus Gründen des Infektionsschutzes sind diese mitgeteilten Ter-
mine einzuhalten. Es ist eine vorgeschriebene Mund-Nasen-
Schutzmaske zu tragen. Vor Ort werden wir uns an die
vorgeschriebenen Hygienemaßnahmen halten, Abstand wahren
und Flächen regelmäßig desinfizieren.
Falls Sie die Schulanmeldung kurzfristig telefonisch durchführen
möchten, bitten wir darum, uns dies spätestens am 22.02.2021
vormittags telefonisch unter der Rufnummer 07124 / 931240
(gerne auf den Anrufbeantworter sprechen – er wird regelmäßig
abgehört) oder per E-Mail unter poststelle@04138757.schule.
bwl.de mitzuteilen.
Für das neue Schuljahr 2021/2022 werden alle Kinder schulpflich-
tig, die in der Zeit vom 01.09.2014 bis 31.07.2015 geboren sind.
Auf Wunsch der Eltern können auch Kinder, die zwischen dem
01.08.2015 und dem 30.06.2016 geboren sind, angemeldet und
vorzeitig eingeschult werden.
Wir freuen uns auf unsere neuen Schulanfänger.
A. Zeller
komm. Schulleiterin

Öffnungszeiten Rathaus Wilsingen
immer mittwochs von 19:00 bis 20:00 Uhr.

Ortsvorsteher Ziegler

Käppeler am Schmozigen in Trochtelfingen
Im fasnetsgeschmückten Rathaus empfing Bgm. Nieseler an einem un-
gewöhnlichen, stillen „Schmotzigen“ SPD-Landtagskandidaten Klaus
Käppeler zum Gespräch.
Er informierte sich über die aktuelle Coronasituation mit Auswirkungen
nicht nur auf Fasnet, Gastronomie und Einzelhandel, der auch im Städtle
darbt, sondern auch auf die Finanzen der Stadt. Bgm. Niesler berichtete
von Einnahmeausfällen, die, trotz Ausgleichzahlung von Bund und Land,
ein 1,25 Mill.-Loch in der Kasse hinterlassen haben. Sparmaßnahmen in
einem Nachtragshaushalt waren erforderlich, nach 2022 hofft er auf po-
sitivere Zahlen. Weiter im Bau, Zeit- und Kostenplan ist die umfassende
Sanierung und Erweiterung der Gemeinschaftsschule. Der Bürgermeister
bedankte sich für Käppelers mitentscheidenden Einsatz als Landtagsab-
geordneter zum Start 2014/15 dieser erfolgreichen Schulart in der Stadt.
Der Wunsch von jungen Familien nach Bauplatz fürs Eigenheim ist un-
gebrochen, in Mägerkingen gibt es aktuell Plätze. Aber auch die Mög-
lichkeit finanziell gefördert in alle Dorfkerne neues Leben zu bringen, wird
weiter genutzt und ist auch, um den Flächenverbrauch zu bremsen, er-
wünscht.
Zukünftige Optionen der Kernstadt im Zentrum bietet das Gebiet zwischen
Schmalzgasse und Werdenbergschule in den „Mittelwiesen“, das bei
einem Stadtrundgang in Augenschein genommen wurde. Kürzeste Wege
führen von dort zu Schule, Kindergarten und allen Dienstleistungen. Mit
einer Vorkaufssatzung wurde Vorsorge getroffen. Die Fußspuren über die
Gleise zum Neubaugebiet hinterm Bahnhof in Trochtelfingen zeigten wie-
der die Notwendigkeit einer sicheren Fußgängerquerung an. Bürger-
meister, Klaus Käppeler und der begleitende Kreisrat Mader, der vor
Jahren schon dies gefordert hatte, sahen hier dringend Handlungsbedarf.
Weiter zäh gestaltet sich der Ausbau der wichtigen Breitbandversorgung,
schrittweise werden Haid und Teile von Steinhilben mit Wilsingen mit er-
heblichen Eigenmitteln der Stadt hochgerüstet. Klaus Käppeler versprach,
sollte er wieder Abgeordneter werden, sich weiter für Stadt und Region
einzusetzen. 

CDU Stadtverband Trochtelfingen
Der CDU Stadtverband Trochtelfingen veranstaltet gemeinsam mit den
Ortsverbänden Engstingen und Hohenstein am Freitag, 26. Februar
2021, 19:00 Uhr einen digitalen Stammtisch mit unseren Landtagskandi-
daten Manuel Hailfinger und Ann-Cathrin Müller. 
Wir laden alle Interessierten ganz herzlich ein, unsere Kandidaten persön-
lich kennen zu lernen und mit Ihnen alle Themen zu diskutieren, die Ihnen
auf dem Herzen liegen. Aufgrund der derzeitigen Pandemiesituation wird
der digitale Stammtisch als Videokonferenz stattfinden Die Zugangsdaten
können unter post@manuel-hailfinger.de angefordert werden.

Briefmarkensammlerverein Trochtelfingen-Gammertingen e.V.
Corona spielte den Ausfall-Streich
den Sammlern und den Narren gleich.
Derzeit war beiden nicht gegeben,
den Spaß am Hobby auszuleben.
Was wohl den Narren eher kränkt,
denn seine Zeit war eingeschränkt.
Er hatte nur paar Wochen Zeit 
für seinen Umtrieb mit den Leut‘.
Der Sammler hat, das ist zu loben,
ein ganzes Jahr, sich auszutoben.
Sein Hobby macht auch ihn verrückt,
was ihn jedoch sehr stark beglückt.
Drum kennt auch er den Jubelschrei:
Ein Dreifach Hoch der Narretei.

Tennisverein TC Rot-Weiss Trochtelfingen 
Liebe Vereinsmitglieder, liebe Tennisfreunde. Durch die aktuelle Covid-
19-Situation und den damit verbundenen gesetzlichen Regelungen zur
Pandemiebekämpfung, stehen wir im TC Rot-Weiss auch in diesem Jahr
wieder vor einer herausfordernden Tennissaison 2021. Normalerweise
würden wir an dieser Stelle jetzt zu unserer jährlichen Generalversamm-
lung Mitte März einladen. Da sich die Lage allerdings bis dahin nicht deut-
lich verändern wird, haben wir uns im Vorstand verständigt, die General-
versammlung 2021 auf unbestimmte Zeit zu verschieben. Um Euch
dennoch einen Überblick über das aktuelle Vereinsgeschehen zu geben,
werden wir die wichtigsten Punkte und Themen, in einem Mitgliederbrief
zusammenfassen. Den Brief lassen wir jedem Vereinsmitglied bis Mitte
März postalisch zukommen. Zudem werden wir die wichtigsten Informa-
tionen auf unserer Internetseite www.tc-rotweiss.de veröffentlichen. 
Hinweis: Sollte es die Pandemie-Situation zulassen, werden wir in der
ersten Aprilwoche mit der Fruhjahrsüberholung unserer Plätze beginnen.
Wir werden hier - wie im vergangenen Jahr - „auf Sicht“ fahren müssen.
Wir halten Euch über das Amtsblatt, unsere Internetseite und unsere Fa-
cebook-Seite zu diesem Thema auf dem Laufenden. Bis bald und bleibt
gesund! Die Vorstandschaft TC RW Trochtelfingen

Sozialverband VdK Trochtelfingen
www.ov-trochtelfingen.de

Fastenzeit
Fasten soll man vierzig Tage:  Aschermittwoch geht es an...
Das ist eine harte Plage; kaum, dass man es schaffen kann!
Sattessen? – Nur einmal täglich! Trinken darf man aber doch...
Bloß der Magen, der knurrt kläglich: „Ich pfeif´ aus dem letzten Loch!“
Ausweg? – Ja, den gibt´s natürlich: Fastenbier! – Das ist erlaubt!
Ostern bin ich dann – figürlich – meiner Schlankheit fast beraubt...
So war das in all den Jahren...Jetzt hab´ ich´ die Rezeptur: Ich beginn
schon mal zu sparen für `ne teure Schlankheitskur...

Paul Rudolf Uhl

VdK-Diskussionsrunde zur Landtagswahl: Livestream am 5. März
Der Sozialverband VdK Baden-Württemberg führt am 5. März eine Podi-
umsdiskussion anlässlich der Landtagswahl am 14. März 2021 durch. Alle
Interessierten können per Livestream ab 18 Uhr dabei sein. Der neue
Landeschef Hans-Josef Hotz diskutiert mit Kultusministerin und CDU-
Spitzenkandidatin Susanne Eisenmann, dem SPD-Landesvorsitzenden
und -Spitzenkandidaten Andreas Stoch (MdL), dem FDP/DVP-Fraktions-
vize Jochen Haußmann (MdL) und dem Vorsitzenden der Landtagsfrak-
tion von Bündnis 90/Die Grünen, Andreas Schwarz (MdL). Der Fokus soll
auf Gesundheit, Pflege und Rente gelegt werden, aber auch die The-
menkomplexe Behinderung/Inklusion und Armut/Teilhabe sollen zur Spra-
che kommen. 
Zum Livestream geht es über den VdK-BW-YouTube-Kanal oder über
www.vdk-bawue.de mit der Möglichkeit, sozialpolitische Fragen an das
Podium zu formulieren. Auf der Homepage gibt es auch die wesentlichen
Forderungen des Landesverbands zu den VdK-Kernthemen Rente, Ge-
sundheit, Pflege, Behinderung und Armut zum Download.
Email: ov-trochtelfingen@vdk.de Wolfgang Demmerer

Deutsches Rotes Kreuz Ortsverein Mägerkingen-Hausen
Altkleiderabholung muss leider wieder ausgesetzt werden!
Die Lager sind randvoll!!
Leider können wir momentan keine Altkleiderspenden mehr annehmen.
Wir versuchen das Lager bzw. einen Teil, Mitte Ende Februar zu leeren.
Wenn Sie die Möglichkeit zuhause haben und die Sachen solange lagern
können würden wir uns auf diese Unterstützung freuen. Wir melden uns,
sobald eine Abholung wieder möglich ist.
Vielen Dank für Ihr Verständnis und Ihre Unterstützung. 
Verbandskasten für Daheim, Auto und Betrieb:
Wir füllen Ihre Verbandskästen, egal welcher Art, Kostengünstig auf. Mit
Verbandsmaterialien, außer Pflaster, mit 20-jährigem Haltbarkeitsdatum
und hautfreundlichen Materialien, bestücken wir die Behältnisse.
Neue, bereits mit diesem Material gefüllte Behältnisse können Sie eben-
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falls bei uns bekommen. Gerne beraten wir Sie in dieser Sache. Kontakt-
aufnahme unter 0171-8491091.

Eberhard + Daniela Pilger, Simon Bez Bereitschaftsleitung
Sie finden uns im Internet unter www.drk-maegerkingen-hausen.de
Emails können Sie an info@drk-maegerkingen-hausen.de schicken.

TSV Steinhilben
Fit bleiben im Lockdown
Seit Wochen, Monaten sind alle sportlichen Aktivitäten/ Übungsstunden in
unserem Verein stillgelegt. Doch gerade in dieser Zeit ist es immens wich-
tig, sich regelmäßig zu bewegen, um fit zu bleiben. 
Digitale Sportstunde für Kinder: 
Der Bayrische Rundfunk hat zwei Webserien mit dem Olympiasieger Felix
Neureuther herausgebracht. Durch die Mitmachvideos soll Kindern Spaß
am Sport vermittelt werden. Ziel ist es, sie zu regelmäßiger Bewegung zu
animieren. Alle Folgen der Serien „Beweg dich schlau“ und „Fit mit Felix
– Olympia im Kinderzimmer“ sind in der ARD-Mediathek verfügbar. Rein-
schauen lohnt sich!
Gymnastik für Erwachsene:
Auch für Erwachsene bietet der Bayrische Rundfunk ein Sportprogramm
täglich um 7.20 Uhr sowie um 8.40 Uhr an (Wochenende: 7.30 Uhr und
8.45 Uhr). Nähere Infos gibt es auf unserer Homepage: www.tsv-stein-
hilben.de
„Fit im Alltag“ – 2 Tipps der Woche für Groß und Klein: 
1. Versuch doch mal beim Zähne putzen auf einem Bein zu stehen! 

Zu leicht? Dann schließ dabei noch die Augen. 
2. Versuch mal deine Socken im Stehen anzuziehen!
Viel Spaß beim Ausprobieren!

Krabbelgruppe Steinhilben
Wir treffen uns immer mittwochs von 10.00 Uhr bis 11.30 Uhr im Albver-
einsraum Farrenstall. Jedes Kind bis zum Kindergarteneinstieg ist mit
einer erwachsenen Begleitperson unter vorheriger Anmeldung herzlich
Willkommen.
Leider sind wir durch den erneuten Lockdown gezwungen, unsere Krab-
belgruppe bis auf Weiteres geschlossen zu lassen. Wir sehen uns hof-
fentlich bald wieder. Weitere Informationen jederzeit per WhatsApp unter
0163/6720863. Bleibt gesund und passt auf euch auf!

Nadine Bergmann und Tanja Hummel

Narrenverein Wilsingen e.V.
Generalversammlung
Unsere diesjährige Generalversammlung am 05.03.2021 wird auf unbe-
stimmte Zeit verschoben. Ein Ersatztermin wird bekannt gegeben, sobald
es die aktuellen Verordnungen zulassen. 
Bleibt alle Gesund! 
NEUE HÄS
Wer im nächsten Jahr als aktives Mitglied bei den Schlangafanger mit-
machen möchte, oder ein neues Häs braucht, muss sich bis Ostern 2021
bei Tanja Brunner Tel. 01739633489 oder E-Mail:  tanja.brunner@nv-
wilsingen.de anmelden.

Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen
Donnerstag, 18. Februar

18.00 Uhr Hl. Messe mit Ascheausteilung in der Pfarrkirche in
Steinhilben. (Pfr. Drescher) (41 Plätze)

Freitag, 19. Februar
18.00  Uhr  Hl. Messe  in der Pfarrkirche in Trochtelfingen. 
(Pfr. Drescher) (50 Plätze)

Samstag, 20. Februar
18.00  Uhr  Vorabendmesse  in der Pfarrkirche in Steinhilben. 
(Pfr. Drescher) (41 Plätze)

Sonntag, 21. Februar 2021 – 1. Fastensonntag
Einladung, die Gottesdienste in den Nachbargemeinden zu be-
suchen.

Samstag, 27. Februar
18.00 Uhr Vorabendmesse mit Bußfeier in der Pfarrkirche in
Trochtelfingen. (Pfr. Drescher) (50 Plätze)

Sonntag, 28. Februar 2021 - 2. Fastensonntag
8.45 Uhr Wortgottesfeier mitgestaltet vom Gemeindeteam in
der Pfarrkirche in Steinhilben. (Diakon Eisele) (41 Plätze)

Ab sofort müssen in den Gottesdiensten wie überall im öffentlichen
Leben medizinische Mund- und Nasenschutz-Masken auch während
des Gottesdienstes getragen werden!

Dies gilt auch für Freiluftgottesdienste. Wir bitten um Beachtung!

Die Pfarrbüros in Trochtelfingen und Neufra bleiben bis auf weite-
res geschlossen.

Frauengemeinschaft Trochtelfingen
Herzliche Einladung zum Weltgebetstag der Frauen
Frauen aus Vanuatu laden uns ein unter dem Motto „Worauf bauen wir?“
Dazu treffen wir uns am Freitag, 05. März 2021 um 18.00 Uhr in der 
St. Martin Kirche!! Achtung!! früher als sonst, da wir ja voraussichtlich
wieder rechtzeitig zuhause sein müssen.
Vanuatu für uns das Land am Ende der Welt. Ein Land mit 83 Inseln,
davon sind 67 Inseln bewohnt. Die Inselgruppe liegt im pazifischen
Ozean, südlich von Papua-Neuguinea, östlich von Australien, nördlich von
Neuseeland, westlich von den Fidschi-Inseln. Der Inselstaat liegt auf dem
Pazifischen Feuerring, welcher den Pazifik von drei Seiten umschließt.
Eine Veranstaltung in der Pfarrscheuer mit gemütlichem Beisammensein
ist in diesem Jahr leider nicht möglich. In diesem schwierigen Jahr durch
die Corona-Pandemie, dürfen wir aber unseren Weltgebetstag von
Frauen für Frauen in der Kirche abhalten und somit die Frauen auf Va-
nuatu mit unserem Gebet unterstützen.
Dabei achten wir auf die Corona-Regeln und tragen eine FFP2 oder me-
dizinische Maske, desinfizieren die Hände am Eingang und halten den
vorgegebenen Abstand ein. Unsere Kirche weist 50 Plätze mit Abstand
aus. Wir achten aufeinander. Zum Weltgebetstag sind Frauen aus allen
Konfessionen herzlich eingeladen.

Firmvorbereitung in der Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtel-
fingen
Die Einladungen zur Firmvorbereitung sind verschickt! Alle angeschrie-
benen Jugendlichen dürfen sich ab sofort, bis zum 19. Februar 2021 zur
Firmvorbereitung anmelden. 
Bist du Jahrgang 2006 und gehst in die neunte Klasse oder bist du älter
und wurdest nicht zur Firmvorbereitung eingeladen? Das ist kein Problem!
Alle notwendigen Infos und die Anmeldung findest du auch auf unserer
Homepage kath-gammertingen-trochtelfingen.de unter Firmung. 
Ich freue mich auf alle Anmeldungen und eine spannende Zeit der Firm-
vorbereitung! Pastoralreferentin Alena Wassmer

Impftermine???   Wir helfen Ihnen!!!
Um einen Impftermin zu erheischen, braucht man viel Geduld und starke
Nerven, denn es ist im Moment noch eine langwierige und aufreibende
Angelegenheit. Da es noch zu wenig Impfstoff gibt, werden die Termine
in den Impfzentren nur selten vergeben. Um für meine 92 Jahre alte Mut-
ter einen zu ergattern, brauchte ich drei Wochen. Meine Mutter hätte das
nie geschafft. Sie hat nämlich keinen Computer und kein Handy und diese
Dinge sind zwingend notwendig, um sich im Terminsystem einzuloggen zu
können. Daher bieten wir Ihnen gerne Hilfe an, um nicht auf dem Abstell-
gleis der Ungeimpften zu landen. Wenden Sie sich bitte an Pastoralrefe-
rent Matthias Kopp unter der Handynummer 0173/3001174. Er wird
versuchen, Ihnen einen Impftermin in den Impfzentren der Nähe zu be-
sorgen. Vor allem ältere Menschen brauchen dringend diese Hilfe. Haben
Sie Mut und fragen Sie an. Bei uns wird Ihnen geholfen!!!  

Weltgebetstag Steinhilben
Am 05. März findet der diesjährige Weltgebetstag statt.
Dieses Mal lernen wir Vanuatu ein wenig näher kennen. Die Inselgruppe
liegt im pazifischen Ozean. Das Land besteht aus 83 Inseln wovon 67 be-
wohnt sind. Unter dem Motto „Worauf bauen wir“ sind wir von den Frauen
aus Vanuatu eingeladen ihr Land in einem Gottesdienst kennenzulernen.
Wir möchten diesen Gottesdienst in einer etwas anderen Art (Corona kon-
form) mit Euch feiern.

Wir treffen uns am Freitag, 05. März um 18.00 Uhr in der St. Pankrati-
uskirche in Steinhilben.
Es ist genügend Platz vorhanden, die Plätze sind gekennzeichnet und
am Haupteingang steht ein Desinfektionsständer, während des Gottes-
dienstes muss eine medizinische Maske getragen werden.
Das WGT-Team bereitet was vor, sodass es vielleicht noch eine kleine
Überraschung zum Mitnehmen gibt. Das gemeinsame Essen, Trinken und
die schönen Gespräche danach dürfen wir leider nicht machen. Es sind
alle herzlich willkommen. Egal welcher Konfession, welchen Alters und
Geschlechts.
Wir freuen uns diesen Gottesdienst mit euch zu feiern.
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Evangelische Verbundkirchengemeinde Gammertingen-Trochtel-
fingen (für die Kirchengemeinden Gammertingen, Hausen a.d.L.,

Mägerkingen mit Mariaberg, Trochtelfingen)
www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de

Pfarrer Martin ROSE in Mägerkingen, Brunnenstraße 9, 07124-1014
pfarramt.maegerkingen@elkw.de, Gemeindebüro in Mägerkingen –
Dienstag-Mittwoch-Donnerstag von 8 bis 12 Uhr
Pfarrer Ekkehard ROßBACH in Trochtelfingen, Burgweg 29, 07124-
931940 pfarramt.trochtelfingen.christuskirche@elkw.de
Pfarrstelle in Mariaberg, Klosterhof 1, 07124-923-288
Pfarrerin Bärbel DANNER, 07124-923-345, b.danner@mariaberg.de
Diakonin Renate NOTTBROCK, 07124-923-621, r.nottbrock@maria-
berg.de
Einladung „Spielraum – sieben Wochen ohne Blockaden“
Unter diesem Motto laden die evangelische Verbundkirchengemeinde
Gammertingen-Trochtelfingen und die katholische Seelsorgeeinheit Gam-
mertingen-Trochtelfingen zusammen ein, in der Fasten- und Passions-
zeit an den Ökumenischen Exerzitien im Alltag teilzunehmen. In diesem
Jahr werden wir aufgrund der Pandemiesituation auf Gruppentreffen ver-
zichten. Aber die ökumenischen Exerzitien finden trotzdem statt: zu
Hause. 
Dabei begleitet uns ein Fastenkalender mit kurzen Impulsen zu dem
Leitthema sowie ein wöchentlicher Bibeltext. Wir geben Impulse für eine
tägliche Besinnungs- und Gebetszeit mit. Zu Beginn jeder neuen Woche
leiten wir eine Mail dieser Aktion „7 Wochen ohne“ mit weiteren inhaltli-
chen Angaben weiter bzw. stellen diese zu. 
Die Ökumenischen Exerzitien beginnen am Aschermittwoch, 17. Feb-
ruar 2021. 
Am Sonntag, 21. Februar 2021 feiern wir dazu einen ökumenischen
Gottesdienst um 10.15 Uhr in der katholischen Kirche St. Leodegar
in Gammertingen. 
Kosten: 11 Euro für den Fastenkalender
Kontakt und Leitung: Pfarrer Ulrich Deißinger, Pastoralreferent Matthias
Kopp
Anmeldung bitte bis Dienstag, 9.2.2021 im Ev. Pfarramt Gammertin-
gen, Tel. 07574-91211.

Sonntag, 21. Februar 2021, Invokavit | Opfer eigene Gemeinde
10 Uhr Gottesdienst in Steinhilben (Pfr. Roßbach)
Predigt über „Lieblingsmenschen“ und Freundschaft
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10.15 Uhr Ökumenischer Gottesdienst zu Beginn der Fasten- und
Passionszeit in der katholischen Kirche St. Leodegar in Gammer-
tingen
Sonntag Reminiscere, 28. Februar 2021, 10 Uhr, Trochtelfingen: 
Predigt über Verräter und „31er“.
Vor, nach und während des gesamten Gottesdienstes zu beachten: 
• Medizinische Mund-Nasen-Bedeckung tragen 
• Abstand einhalten 
• Hände desinfizieren
• Kein Gemeindegesang
• Führung von Anwesenheitslisten
Nur unter Einhaltung der Abstands- und Hygieneregeln wird es möglich
sein, weiterhin Gottesdienste zu halten. Darum bitten wir um konsequente
Beachtung der Vorschriften.
Vielen Dank.
Bitte beachten Sie die aktuellen Termine auf unserer Homepage 
www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de

Ev. Kirchengemeinde Ödenwaldstetten-Pfronstetten
Mittwoch, 24.02.2021
17.00 Uhr Konfirmandenunterricht online
Sonntag, 28.02.2021 Reminiszere
08.45 Uhr Gottesdienst in Pfronstetten
10.00 Uhr Gottesdienst in Ödenwaldstetten
mit Prädikant Glatz aus Dettingen, Organist: E. Nisch, Opfer: verfolgte
und bedrängte Christen
Pfarramt
Das Pfarramt ist nicht besetzt! Die Kasualdienste übernimmt 
Pfr. St. Mergenthaler, Bernloch, Tel.: 07387 273
Pfarrbüro / Kirchenpflege
derzeit im Homeoffice, Tel.: 07387 1498, maria.riesch@elkw.de
Wort zur Woche
Dazu ist erschienen der Sohn Gottes, dass er die Werke des Teufels zer-
störe. 1. Johannes 3, 8
Ev. Pfarramt Ödenwaldstetten,  Im Dorf 19, 72531 Hohenstein, Tel. 07387
382, Fax: 07387 985719 , Pfarramt.Oedenwaldstetten-Pfronstetten@elkw.de
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NOTFALLPRAxEN: 
Reutlingen Freitag 18 - 22 Uhr
(Allgemeiner Notfalldienst) Sa. So und FT 8 - 22 Uhr
Klinikum am Steinenberg, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen

Reutlingen Sa. So und FT 9 - 13 Uhr
(Kinder) und  15 - 20 Uhr
Klinikum am Steinenberg, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen

Allgemeiner Notfalldienst:  Tel. 116 117
Zahnärztliche Bereitschaft: Tel. 01805 911640

ÄRZTE, APOTHEKEN, BEREITSCHAFTSDIENSTE
www.gesundheitsnetz-deutschland.de 
Polizei 110
Rettungsdienst / Notarzt / Feuerwehr 112

22.02. Jupiter-Apotheke, Bitz
Kirchstr. 16 (0 74 31) 9 35 30 30

23.02. Kronen-Apotheke am Rathaus, Winterlingen
Kronenstraße 1 (0 74 34) 9 39 10
Mauritius-Apotheke, Trochtelfingen
Marktstraße 41 (0 71 24) 45 02

24.02. Bilharz-Apotheke, Sigmaringen
Antonstraße 1 (0 75 71) 7 29 60 60
Langenwand-Apotheke, Albst.-Tailfingen
Stadionplatz 14 (0 74 32) 62 24

25.02. Killertal-Apotheke, Jungingen
Killertalstraße 6 (0 74 77) 6 33
Markt-Apotheke, Albst.-Tailfingen
Adlerstr. 27 (0 74 32) 49 65
Schloß Apotheke, Trochtelfingen
Markstraße 17 (0 71 24) 44 38

19.02. Alb-Apotheke, Albst.-Ebingen
Untere Vorstadt 7 (0 74 31) 5 62 02
Neue Apotheke am Schloß, Sigmaringen
Schwabstraße 5 (0 75 71) 68 44 94

20.02. Adler-Apotheke, Meßstetten
Ebinger Straße 59 (0 74 31) 9 06 06
Elisabeth-Apotheke, Burladingen
Rathausplatz 8 (0 74 75) 3 39
Herz-Apotheke im Kaufland, Sigmaringen
Georg-Zimmerer-Straße 15 (0 75 71) 74 73 39

21.02. Apotheke im Albcenter, Albst.-Ebingen
Sonnenstraße 30 (0 74 31) 93 76 60
Kastanien Apotheke, Bingen
Hauptstraße 11 (0 75 71) 7 46 00

22.02. Bära-Apotheke, Nusplingen
Kapellentorstraße 8 (0 74 29) 9 11 50

NOTDIENST DER APOTHEKEN IM FEB. 2021 - 24 STD.-DIENST 8.30 - 8.30 UHR


